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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderopvang  -  Aanvragen bij lokale loketten (2)

Het decreet Kinderopvang bepaalt dat lokale loketten kinderopvang vragen van ouders of 
toekomstige ouders naar kinderopvang registreren en de voorkeur van gezinnen voor 
opvangplaatsen coördineren zodat een gezin maar één vraag hoeft te stellen over 
beschikbare opvangplaatsen. Normaal gesproken zouden de gesubsidieerde lokale 
loketten midden maart rapporteren over de opvangaanvragen. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 399 van 16 maart 2020 gaf de minister 
echter aan dat de deadline voor het rapporteren over de opvangaanvragen op dat 
moment uitgesteld was tot 19 april.

1. Hoeveel vragen naar kinderopvang werden in 2019 gesteld/geregistreerd in de 
verschillende lokale loketten, opgesplitst per lokaal loket?

2. Hoeveel van deze vragen die werden geregistreerd betroffen gewoon een vraag naar 
een opvangplaats, opgesplitst per lokaal loket? Hoeveel van die vragen betroffen 
vragen naar een opvangplaats tegen inkomenstarief om redenen van betaalbaarheid, 
opgesplitst per lokaal loket?

3. Hoeveel van deze vragen die werden geregistreerd betroffen vragen naar opvang 
van (toekomstige) ouders die geen opvangplaats vonden, opgesplitst per lokaal 
loket?

4. Voor hoeveel van deze vragen naar kinderopvang die werden geregistreerd door een 
lokaal loket werd opvang gevonden, opgesplitst per lokaal loket?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 632 van 24 juni 2020
van FREYA SAEYS

1. In het overzicht als bijlage vindt u de lijst van lokale loketten die cijfers gerapporteerd 
hebben voor opvangvragen met startdatum in 2019.

De volgende gegevens werden opgevraagd:

1) Het totaal aantal unieke opvangvragen (elke aanvrager kan maar één 
geregistreerde opvangvraag hebben) bij het Lokaal Loket Kinderopvang met 
oorspronkelijke startdatum in het afgelopen jaar. Elke geregistreerde opvangvraag 
heeft betrekking op één unieke aanvrager. (kolom C)

2) Het aantal onbeantwoorde unieke opvangvragen. 
Dit betekent:
a) het aantal opvangvragen dat geen opvangvoorstel kreeg (kolom D)
b) het aantal opvangvragen dat wel een opvangvoorstel kreeg, maar dat niet 

aanvaard werd door de ouders (vb. ouder wil een opvang met ruime 
openingsmomenten in de buurt en krijgt enkel voorstel van een opvang die 
niet werkt met ruime openingsmomenten) (kolom F)

c) het aantal opvangvragen met een opvangvoorstel dat aanvaard werd maar 
dat afwijkt van de oorspronkelijke gestelde opvangvraag omdat: 
• de startdatum minstens 1 maand later was dan gewenst (vb. gewenste 

startdatum op 1 maart 2019 en opvang opgestart op 15 april 2019) (kolom 
G)

en/of 
• het aantal opvangdagen minder was dan gewenst (vb. voltijds opvangplan 

gevraagd en maar drie dagen gekregen) (kolom H)

Nog belangrijk om mee te geven:
- de gemeenten die aangeduid zijn in geel hebben een intergemeentelijk lokaal 

loket, maar de cijfers moeten gerapporteerd worden op gemeenteniveau 
(behalve voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest) omdat ook de programmatie 
van opvangplaatsen op gemeenteniveau gebeurt

- enkel voor de loketten die werken met centrale aanmelding (= alle 
opvangvragen voor alle opvanglocaties uit het werkingsgebied worden 
geregistreerd door het lokaal loket) kan berekend worden hoeveel van het 
totaal aantal opvangvragen in het werkingsgebied uiteindelijk geen 
opvangvoorstel kregen. In de andere situaties kunnen ouders aanvragen ook 
rechtstreeks bij de opvanglocatie indienen en deze worden dan niet 
geregistreerd door het lokaal loket.

Aangezien de registratie door de lokale loketten nog maar net opgestart is en dit een 
allereerste rapportage betreft, zal nu eerst bekeken worden of deze gegevens ons nu 
de informatie geven die we nodig hebben om een goede inschatting te maken van de 
onvervulde behoefte aan kinderopvang.

2. IKT-opvang of niet is geen kenmerk dat opgevraagd wordt in de rapportage. 

3-4.Kolom D (= geen opvangvoorstel gegeven) en kolom F (= opvangvoorstel gegeven 
maar niet aanvaard door de ouders) geven een indicatie van het aantal ouders dat 



geen formele opvang gevonden heeft. Maar de registratie door lokale loketten betreft 
het opvolgen van de aanvragen die gesteld worden en geeft geen sluitende informatie 
over wie uiteindelijk ook in de opvang terecht komt. Ouders kunnen ook zelf beslissen 
om de aanvraag stop te zetten en de opvangnood op te lossen met informele opvang 
of hebben misschien opvang gevonden in een andere gemeente.  
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